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Вища медична освіта заснована на трьох академічних китах, що включає 

поєднання фундаментальних знань з клінічною практикою та науковими 

дослідженнями. Тільки таке сполучення дозволяє створити передумови для 

підготовки якісно нового фахівця медицини. Це можливо лише за умови 

впровадження практико-орієнтованого навчання при підготовці майбутнього лікаря. 

Тому пріоритетним є формування професійних компетенцій у лікарів-інтернів 

шляхом виконання реальних практичних завдань [1, 2]. 

Для здійснення такої моделі навчання на прикладі підготовки лікарів -інтернів 

за фахом «Дитяча хірургія» організація навчального процесу повинна передбачити 

не тільки інтерактивні методи безпосереднього навчання, а і вирішення низки 

питань щодо виховання особливого спеціаліста, якій, за висловом видатного 

дитячого хірурга С.Я. Долецького, “... діючи як хірург, думає як педіатр і прагне 

математично розрахувати різноманітні фактори і проаналізувати їх, як це роблять 

представники точних наук…” [3]. Але становлення справжнього лікаря як особистості 

неможливо без безпосереднього спілкування високо професійного лікаря-
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викладача з лікарем-інтерном. Саме така взаємодія вчителя і учня забезпечить 

практико-орієнтоване навчання для виховання професіонала-медика. Жодна 

електронна програма, яка сьогодні використовується для дистанційного навчання, 

не замінить можливості навчання мистецтву лікування біля ліжка хворого, передачі 

безцінного досвіду професіонала майбутньому лікарю.  

Важливою особливістю педіатричної хірургії як спеціальності є пріоритет 

принципів ощадливого ставлення  до тканин  дитини, що знаходить своє втілення і в 

діагностиці, і в лікуванні багатьох хірургічних захворювань, віддаючи перевагу 

малотравмуючим втручанням. Мистецтво дитячого хірурга потребує не тільки 

бездоганних теоретичних знань, а і особливих людських якостей за своєю суттю – 

бути дійсно добрим, дуже уважним і мати велике терпіння. Лікар як професіонал 

повинен володіти певними особистісними якостями, без яких неможливе успішне 

виконання професійних обов'язків. 

Адже людяність не передається по інтернету.  

Потрібен той самий пастир, лікар-педагог, який проведе по самій головній 

дорозі пізнання і відкриє у своїх учнів цю саму людяність, ті якості лікаря, без яких не 

може бути професіонала. Та особистість, яка допоможе розвинути інтелектуальну 

самостійність, навчити роботі в команді, терпимості до іншої точки зору, співчуття до 

чужого болю, правильне ставлення до великої професії лікаря і сформувати 

професійні та життєві навички. І в цьому допомагає знання історії медицини і життя 

наших великих попередників. Ще К.Д. Ушинський говорив: «Ніякі статути і програми, 

ніякий штучний організм закладу, як би хитро він не був придуманий, не зможе 

замінити особистість в справі виховання». 

Сам лікар-педагог як особистість повинен мати глибоке знання дисципліни, 

бажання навчити і вміння зацікавити інтернів, відповідальне виконувати свої 

обов’язки, бути ввічливим і тактичним. Зрозуміло, що наочним і живим прикладом 

гуманного ставлення до хворої і здорової людині, до свого лікарського обов'язку 
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зобов'язаний служити для інтернів викладач. Гіппократ вказував, що лікарям слід 

«Тримати себе чисто, мати гарний одяг і натиратися духмяними мазями, бо все це 

звичайно приємно для хворих… Нехай він також буде до вподоби людиною 

прекрасним і добрим і, як такий, значним і людинолюбним ... Він повинен бути 

справедливим при будь-яких обставин… а у лікаря з хворими – чимало відносин: 

адже вони доручають себе в розпорядження лікарів... Отже, ось цими-то чеснотами 

душі і тіла він повинен відрізнятися» [4]. Не можна забувати, що хворі хочуть бачити 

лікаря ідеальним фахівцем, але якщо вони виявляють недоліки в його зовнішньому 

вигляді, то відносять їх до його професійної діяльності.  

Ф. П. Гааз говорить про себе: «... Я став лікарем тому, що я християнин, і я 

дотримуюся завжди спонукань серця, велінням любові... Любов лікаря до 

ближнього – це перш за все любов до страждаючого, нещасного, тяжко хворого 

ближнього. Хто більш потребує нашої любові? Адже здоровим, благополучним 

людям – я і таких, зрозуміло, люблю, і таким, якщо потрібно, допомагаю – наша 

любов як ласощі після ситного обіду. А безпорадним біднякам наша любов – хліб 

насущний для голодних. І часто єдиний порятунок від страждань, від смерті… » [5]. 

Доктор Вересаєв В.В. пише: «Він може володіти величезним розпізнавальним 

талантом, вміти вловлювати найтонші деталі дії своїх призначень, – і все це 

залишиться безплідним, якщо у нього немає можливості підкорювати і 

підпорядковувати собі душу хворого» [6]. 

В.А. Бушмелев категорично ставився до професіональних якостей лікаря: 

«Воістину лікарем може бути тільки людина пройнятий альтруїзмом, бо альтруїзм – 

це є готовність безкорисливо діяти на користь іншим, не зважаючи зі своїми 

особистими інтересами ... Кожен лікар повинен любити людей і володіти 

високорозвиненим почуттям милосердя..» [7]. 

У педіатричній хірургії є свої особливості філософії спілкування і с хворою 

дитиною, і с батьками хворої дитини, які під час звернення до лікаря не в змозі 
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адекватно оцінювати все, що відбувається з їхньою дитиною. Відомий дитячий хірург 

С. Я. Долецький писав: «Нам, дитячим хірургам, важливо вміти відчути все те, що 

відчуває маленький пацієнт, відірваний від звичної обстановки, від батьків. Напевно, 

найсильніше почуття страху. А для цього треба уявити собі, що ось так, відірваний 

від тебе, серед чужих людей лежить твоя дитина, перелякана, хвора, самотня. Тоді 

з'явиться турбота, увага, рівний і спокійний тон, а головне, привітна посмішка і 

ласкаве слово – аргументи вагоміші, ніж принесений в кишені льодяник. Втім, і він 

іноді корисний… Серед принципів лікування в дитячій хірургії особливо виділяються 

два. Перший – необхідність зрозуміти характер дитини... Знання характеру 

допоможе не тільки спілкуванню і контакту з дитиною, а й впливу на нього в скрутні 

хвилини… Другий принцип – ніколи не обманювати довіру дитини» [3]. 

Електронне сьогодення ніколи не замінить мистецтво спілкування в медицині 

так само як і практико-орієнтоване навчання у становленні майбутнього лікаря. 

Можна передивитися багато мультіпрезентацій і відео фільмів, знятих під час 

хірургічних втручань, але навчитися тримати скальпель, дотримуватися 

послідовності своїх дій, приймати швидкі рішення і передбачати ситуації під час 

операцій можливо тільки при очній присутності в операційній під наглядом лікаря-

педагога.  

Таким чином, формування професійно необхідної особистості майбутнього 

лікаря не може виникнути спонтанно. Без особистої мотивації і наміри молодого 

фахівця виростити в собі професіональні якості, вкорінені глибоко на рівні психічних 

установок, свідомості і підсвідомості, почуттів і інтелектуального знання – 

неможливо. Для допомоги молодому інтерну зрозуміти і усвідомити сутність і зміст 

професійно значущих особистісних якостей лікаря і повинен бути лікар-педагог як 

особистість для створенні умов практично-орієнтованого навчання.  
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